
Beszámoló
 

-Interjú egy foglalkozásvezetővel-

2020. március

T. E.



Meséld el röviden, hogyan telik egy Erődös nap, de inkább belső

nézőpontból.  A nap folyamán mi minden fut át a gondolataidon egy-

egy foglalkozással kapcsolatosan?

 
T.E.: Mindig azzal kezdődik a nap, hogy előkészítem a kellékeket, ceruzákat

hegyezek, kártyákat rakosgatok, visszajelzéseket olvasok, és közben pipálgatom a

listámat, ahogyan haladok a dolgaimmal. Néha izgulok, hogy vajon van-e aznap

hangulatuk a gyermekeknek a foglalkozáshoz, vajon sokan hiányoznak-e, vajon

mennyire fáradtak, leterheltek. De ezek a kis aggodalmak az első pár percben el

szoktak oszlani, már az első körös beszélgetés során, mert bár sokszor fáradtak,

azért még megvan bennük a lángocska.   Ami még foglalkoztat a foglalkozás alatt,

az a nehezebben kezelhető gyermekek problémáinak a háttere. Lehet ez a

tanulmányaimnak is köszönhető, annak, hogy szeretem elemezni a dolgokat, de

nagyon érdekel, hogy vajon az a gyermek milyen helyzeteken, dolgokon megy

keresztül, miért működik úgy, ahogy. Ez gyakran szokott foglalkoztatni, mert úgy

gondolom, hogy a saját kis történetük sok mindent megmagyarázhat, és ezért

igyekszem megismerni, meghallgatni őket, picit közelebb férkőzni a

történeteikhez. És ez az, ami foglalkozások után is még bennem van, még

foglalkoztat.





"Jól érzem magam

és mostmár nyugodtabb vagyok,

mint a hét többi napján."

(Részlet a gyermekek visszajelzéseiből)



Ha össze kellene hasonlítanod a szeptembertől - decemberig és a

januártól - márciusig tartó időszakot, észlelsz-e bármilyen változást az

osztályok működésében, a csoport alakulásában? Pozitív vagy negatív

ez a változás? Ha negatív: mit tudsz tenni, hogyan látod?

 
T.E.: Észleltem pozitív változásokat. Például: az egyik kisfiú az első két

foglalkozáson leült egy székre, passzolta az egész foglalkozást, csak figyelte a

társait, majd 60 perc után fogta a táskáját és elindult az ajtó felé. Történetesen

nem ment haza, mindig elért a füléig, hogy még van 30 perc, de ez egy, már-már

rituálénak számító jelenség volt az esetében. A harmadik foglalkozáson kb. 20

perc eltelte után, bátorítás vagy bármilyen megjegyzés nélkül,

 

csatlakozott a társaihoz.
 

A negyedik foglalkozáson már a kezdőkörbe becsatlakozott, és nagyszerűen

működött a csapattal. Ez határozottan haladásnak titulálható.  A másik fontos

jelenség: egyre inkább nyitottak a gyermekek a beszélgetésekre. Eleinte, ha egy

konkrét konfliktussal találkoztunk osztályon belül, nem beszéltek róla, vagy



nagyon röviden, viszont most volt olyan foglalkozásom, ahol 40 – 45 percen keresztül

 

az osztályban felmerülő problémákról beszéltünk.
 

Ez nem könnyű, de annyira örülök, hogy elértünk erre a szintre. Tudunk beszélni,

megbíznak bennem és látják a problémákat.



"Nagyon aktív és

kreatív játékok voltak. Nagyon várom

a következő foglalkozást."

(Részlet a gyermekek visszajelzéseiből)





(Részlet a gyermekek visszajelzéseiből)

"Én most vidám és feltöltődött

vagyok."



Melyek a leggyakoribb gondok az osztályközösségen belül,

amibe belebotlasz?
T.E.: Találkoztam már durva gúnynevekkel, az egymás háta mögötti kibeszélés

problémájával, az egymás kigúnyolásával, lenézésével, leértékelésével is. Legutóbb

egy olyan esettel találkoztam, ahol azért indult el a kiközösítése valakinek, mert jó

tanuló, és a többiek úgy érzik, illetve érezték, hogy a tanárok elnézőbbek vele

szemben, „protekcióznak” - ahogyan ők nevezték a jelenséget. Persze erről

beszélgettünk hosszan, és ma már másképp látják (remélem azóta is), de ott volt ez

a levegőben.

 

Van félelmed a programmal kapcsolatosan?
T.E.: Van. Ez egy nagyon hasznos program. Fejlesztünk, csapatot építünk,

biztonságos légkör létrejöttéért dolgozunk, célunk, hogy elérjük azt, hogy ne

bántsák egymást a gyermekek, hogy ne kelljen senkinek sem félnie az iskolába

menéstől.  Azt látom, hogy a gyermekek várják a foglalkozásokat, szeretik azokat.

Viszont mindig ott van az a kérdés is, hogy vajon mindenki látja-e azt, hogy

mindaz, amit teszünk, hasznos és szükséges, és hogy ez egy folyamat? Picit félek

attól, hogy a sok program miatt lesz olyan iskola, amely esetleg visszalép, nem

tudja befértetni és feladja ezt a programot.

 



Hogyan reflektálnak önmagukra a gyermekek, miről és milyen

véleményük, gondolataik születnek?
T.E.: Ez a kérdés a szívem csücske. Nagyon-nagyon fontosnak tartom az

önreflexiójuk fejlesztését. Fontos, hogy el tudják mondani érthetően, hogy mi a

gondolatuk, mi a véleményük bizonyos kérdésekkel kapcsolatosan, mit és hogyan

éreznek.   Ennek azért nagyobbacska teret adok, és remek visszajelzések is

születnek, persze nem mindig, de többnyire. Sokat segítenek ebben a kérdésben a

Kompátia kártyák (ezek érzelmekre és szükségletekre vonatkoznak) és a nagyon

szép grafikával rendelkező Dixit kártyák is. Ezeket nagyon szeretik, és

megkönnyítik a visszajelzést.

 

Mit gondolsz, ők tudják, értik, hogy mi zajlik körülöttük? Tehát,

hogy mi a célja, értelme, lényege ennek a foglalkozásnak? Van

ezzel kapcsolatos élményed?
T.E.: Értik. Már többször emelték ki, hogy ez a program segít nekik, hogy jobb

csapattá válhassanak, hogy együtt tudjanak működni, és egy békés társaság

legyenek, ne legyen senki kiközösítve. S tényleg, ez a kiközösítés kérdését

beszélgetések során is felemlegetik.





"Nagyon jól

éreztem magam, eléggé kifáradtam,

de sok jó élményem van."

(Részlet a gyermekek visszajelzéseiből)





Az elmúlt időszakkal kapcsolatosan jut eszedbe olyan történet,

ami mások számára is tanulságos lehet, amit jó, ha a világ

megtud, hogy ebből tanulságot vonhasson le magának?
T.E.: Az egyik osztály kislánya gyakran került konfliktushelyzetbe osztályon belül,

gyakran panaszkodtak rá az osztálytársak, míg egy foglalkozás során elkezdtünk

beszélgetni az osztályon belüli konfliktusokról, és ő szó szerint kifakadt, sírni

kezdett és

 

arra kérte a többieket, hogy értsék meg,
 

neki nagyon nehéz időszakai vannak. Otthon folyamatosak a veszekedések,

romlott a legjobb barátnőjével is a kapcsolata, nehéz neki. Láttam, hogy a síri

csendben együtt tudtak vele érezni, megértették, hogy vannak saját kis problémái,

saját kis történetei.  Ezek a történetek velünk vannak, nap mint nap,

meghatároznak minket, a társainkhoz való attitűdjeinket/viszonyulásainkat, az

egymáshoz fordulásaink módját, stílusát. S bár sokszor a problémás gyermekek

megnehezítik a munkánkat, mindig eszünkbe kell jusson, hogy

 

annak a gyermeknek megvannak a saját kis történetei,



lehet elhanyagolt és szeretetre éhes, lehet bántalmazott és szorong, lehet csak

figyelemre vágyik, mert nem tudja kielégíteni ezt a fajta szükségletét a

környezete.   Ezzel kapcsolatosan rögtön be is ugrott Michelle Obama bölcs

gondolata, miszerint:

 

„A világon mindenki láthatatlan történeteket cipel magával

(…), és önmagában már ez megérdemli a tapintatot.”
 

Ez tényleg így is van, és rengeteg alkalommal megerősítették bennem ezt ezek a

foglalkozások. Tapintatosnak kell lennünk egymással, számomra ez a tanulsága

nemcsak az említett foglalkozásnak, hanem az elmúlt három hónapnak is.



"Legjobb volt, nagyon örültem,

hogy kiadhattunk magunkból

mindent! "

(Részlet a gyermekek visszajelzéseiből)





"Öröm jár a fejemben."

(Részlet a gyermekek visszajelzéseiből)




